

2020年3月9日 星期一

编辑:张花 版式:欧阳梅 校对:刘超

# 向你们致敬，愿你们更美

巾帼力量

3·8妇女节特别策划

## 战“疫”之花暖东风

■通讯员 陶继明 本报记者 周琪

面对突如其来的新冠肺炎疫情，奋战在基层抗疫一线的珠晖区东风街道社区女干部们，坚守岗位，无私无畏，无惧无悔，她们就是迎风绽放的战“疫”之花。

东风街道苏州湾社区党支部书记刘秋梅，在接到疫情防控指令后，从大年三十开始就没回过自己家，吃住都在办公室，24小时坚守在岗位上。苏州湾社区近年在外地工作的人员众多，春节回家过年的流动人口较多，为做到底子清，情况明，疫情防控无死角，刘秋梅和她的“战友们”逆行在街头巷尾，为居民群众保驾护航。她和社区“两委”干部多方举措，形成合力，在复工复产、疫情防控两手抓的新阶段，持续做好疫情防控工作。

苏州湾社区副主任蒋玲华，自疫情发生以后，把家搬到办公室附近，和同事们坚守在繁忙的岗位上。除了做好本职工作，她还对前来办公室咨询疫情的居民做好解释工作，每天上午和下午定时沿楼栋播放疫情防控小广播。

李蓓是一位热爱生活，浑身充满朝气的年轻妈妈。疫情防控战役打响的第一时

间，她就递上了请战书，成为抗疫阻击战中一名先锋战士。正月初二，李蓓就上门发放宣传册页600多份。她还主动担上了居家隔离人员的“生活管家”，为7户居民采买生活用品，买不到的就从自家拿。全力投入检查外地车辆、督促门店遵制抗疫、网格楼栋消毒杀菌等工作中，一个多月下来，李蓓瘦了一大圈，但她知道，疫情未结束，她还要战斗。

前进里社区副书记龙荣桂在40多天的抗疫阻击战中，上户500余家，发放宣传资料600多份，粘贴楼栋致居民一封信100余封，拉扯疫情防控宣传标语、横幅60多条；一天当中至少3小时奔走在小区门店排查和人群聚堆疏散中。抗疫一线，她是宣传员、组织员、信息采集员。

疫情防控战开始后，一六村社区的刘丽就穿上“衡阳群众”的红马甲，开启了夜以继日的战斗历程：楼栋摸排、隔离监管、宣传广播、环境消毒，每一项防疫工作，都亲力亲为。对于网格内3户湖北返衡人员，她积极做到隔门不隔心，居家不隔爱，主动上门送上消毒水和酒精等物资。同时，不忘为辖区低保困难户、老党员、失独家庭送上消毒物资。

## 耒阳龙玉翠： 在武汉打病毒的“蒙面大侠”

■通讯员 何孝国 江维东

新冠肺炎疫情汹汹来袭，龙玉翠毅然“逆行”，用实际行动诠释了一名军人、一名医者的责任和担当，为抗击疫情奉献青春热血。

龙玉翠家在耒阳市灶市街街道沙头居委会，2004年应征入伍，现在新疆一家医院服役。2月16日，龙玉翠请缨，和本院22名战友组成医疗队跨越千里，奔赴湖北省妇幼保健院光谷分院，加入武汉抗疫战斗。龙玉翠的父亲龙亚平介绍，家中龙玉翠排行老大，下面有一个妹妹和一个弟弟。龙玉翠入伍16年来一直从事公共卫生护师工作，因工作突出多次被评为优秀士兵、优秀士官、优秀护士等。

龙亚平介绍，龙玉翠和战友到达湖北省妇幼保健院光谷分院感染十一科后，开始几天在驻地进行封闭训练，与家人的联系一下子中断了，这让不知情的父母非常焦急。后来龙玉翠才慢慢告诉家人实情：到湖北参加抗疫了。随后龙玉翠每天跟家人分享在前线抗疫的点点滴滴：驻地离医院有半个多小时的车程，每天要提早近2个小时出发，进入医院缓冲区消毒、换防护服、戴防护头盔、手套等，把自己全身裹严实了才进入病房工作……因为穿着厚厚的防护服，中途不敢喝水不能进食。

龙亚平和妻子谈起大女儿都是满脸的自豪和骄傲，但说到女儿仍然奋战在



全副武装的龙玉翠

战“疫”最前线时，眼里流露出一些担忧。这段时间已成家的儿子和小女儿都经常回来探望安慰父母，用行动默默支持在前线的大姐。几岁大的小侄儿骄傲地说：“大姑姑是‘蒙面大侠’，去打病毒去了，奶奶说打赢了她就回来了……”

## 展巾帼风采 做最美奋斗者

都司教育集团举办庆三八妇女节系列活动

■通讯员 胡文革 罗丹阳

**本报讯** 古有花木兰，今有娘子军。在这场没有硝烟的疫情防控战役中，都司教育集团在女职工中开展“展巾帼风采 做最美奋斗者”系列活动。

女教师们通过网络平台，充分发挥自己的才艺，创作格言、诗歌，录制朗读视频，绘画、书写，抒发家国情怀，表达温暖祝福，积极营造同舟共济、抗击疫情

的舆论氛围。借三八妇女节营造感恩氛围，对学生实施感恩教育，都司教育集团开展了“最美的花，最美的歌献给最美的人”庆三八妇女节活动，学子们用自己独特的方式表达感谢，感恩亲人，品味亲情。通过“展巾帼风采 做最美奋斗者”系列活动的开展，都司教育集团以自己的智慧和汗水，为全面打赢抗击疫情阻击战、全面提升教育教学质量打下了坚实的基础。

蒸湘交警大队民警王雨嫣：

## 在一线奔走“疫”不容辞



执勤中的王雨嫣

■本报记者 姚永军  
通讯员 庄丽华

在春运工作和新冠肺炎疫情防控工作中，蒸湘交警大队综合业务中队民警王雨嫣以“最美逆行者”的姿态冲锋在前，用实际行动践行着初心使命。

王雨嫣是公安部二级英模、革命烈士王飞跃的独生女儿。父亲生前曾参加过98抗洪、抗冰救灾等急难险重任务。从警三年多来，王雨嫣继承父亲遗志，勤奋工作，曾获衡阳市“最美志愿者”荣誉称号、个人嘉奖两次。

疫情防控工作开展以来，王雨嫣主动取消休假，坚守岗位，为大队做好后勤服务与宣传报道。她第一时间递交请战书，迅速进入战斗状态，成为大队联勤保障坚强的后盾。传达上级指示，收集防疫排查数据、宣传战“疫”一线民辅警事迹、发放防疫物资，娇小的身躯迸发出强大的力量。每天一大早，她一人提起几十份盒饭只为让一线民辅警们能充满力量去战斗。由于是防疫特殊时期，每日上报报表多、对接部门多，数据容不得丁点差错。她仔细核对每一张表格、每一项内容。大队在高速公路蒸湘收费站处设立临时联合防疫检查点，她常常跑去给前线的兄弟们送口罩、酒精、防护镜、方便面等物资。“90后”的她，对待疫情防控工作没有任何懈怠，更没有半句怨言，默默付出，只为打赢这场疫情防控阻击战。

石坳社区：

## 美家美妇齐行动 筑牢战“疫”防线

■本报记者 向吟吟

**本报讯** 美家美妇齐行动，共建共享好家园。为庆祝国际三八妇女节，连日来，市政协、市妇联驻石坳社区疫情防控联络员王翊安联合社区工作人员，组织广大妇女同胞和“衡阳群众”志愿者积极开展爱国卫生运动和暖心慰问行动，筑牢家庭战“疫”防线。

大家身着红马甲，手拿劳动工具，对辖区范围内居民楼存在的盲点、死角、花坛的垃圾进行彻底清理，加强公共设施的清扫保洁和公共卫生消毒。大家还走街入户发放倡议书，引导广大妇女全力打造“绿色家庭”“最美庭院”、倡导健康生活，并普及疫情防控相关知识，引导群众加强自我保护意识。

不仅如此，社区工作人员还为辖区内的20余名低保户困难家庭和孤寡老人送去问候和关心。今年79岁的赵安娥是石坳社区的一名孤寡老人，近段时间才从侄儿家回来，她们为老人送去生活必需品和防护用品，帮助老人清扫家中卫生并叮嘱老人在特殊时期要注意身体健康，有生活上的困难及时跟社区联系，让老人倍感温暖。